

涉人工智能、直播带货

## 最高法发布反不正当竞争典型案例

最高人民法院近日发布2025年人民法院反不正当竞争典型案例,这批案例共8件,涉及仿冒混淆、侵害技术秘密、商业诋毁、网络不正当竞争行为的认定及反不正当竞争法一般条款的适用等重要法律问题,涉及电商平台、养车服务等线上线下产业领域,以及人工智能、直播平台等新技术新业态。

在一起案件中,大某公司、张某在未取得华某公司授权许可的情况下,使用其控制的多个抖音账号,制作发布大量带有涉

案商标及标识的短视频作为直播主要流量入口,在不当引流后把装修与华某公司线下实体店高度相似的直播间作为直播带货的固定背景,并通过直播间贴片、主播着装、语言和行为、产品摆放等方式使用涉案商标及标识,销售组某等品牌的数码产品,赚取带货佣金。法院审理认为,大某公司、张某共同侵害了华某公司注册商标专用权并构成不正当竞争,判决赔偿华某公司经济损失及合理维权费用110万元。 据《人民日报》

## 去年我国对共建“一带一路”国家直接投资同比增长超两成

9月8日,第二十五届中国国际投资贸易洽谈会在福建省厦门市开幕。记者从当日召开的对外投资专题发布会上获悉,2024年,我国对共建“一带一路”国家直接投资509.9亿美元,比上年增长22.9%。

当日,商务部、国家统计局和国家外汇管理局联合发布了《2024年度中国对外直接投资统计公报》。公报显示,截至2024年底,我国境内投资者共在全球190个国家和地区设立境外企业5.2万家,其中在共建“一带一

路”国家设立境外企业1.9万家。

公报指出,2024年我国对外直接投资流量达1922亿美元,同比增长8.4%。去年,对共建“一带一路”国家直接投资占当年对外直接投资流量的26.5%,对全球经济的带动作用愈加突出。

商务部副部长凌激表示,近年来,在高质量共建“一带一路”的引领下,中国对外投资稳步增长,中国正不断深化对外投资管理体制改革,完善企业“走出去”公共服务体系。 据新华社

## 《2025年世界人才排名》香港位列亚洲第一

9月9日,瑞士洛桑国际管理发展学院最新发布的《2025年世界人才排名》中,香港由去年的第九位大幅跃升至第四位,是历来最高排名,也成为亚洲之冠。香港特区政府发言人表示,香港在此排名中位列亚洲第一,证明香

港特别行政区(特区)政府在教育、创新科技及引进人才方面的政策措施找对路向和收到成效。香港专上教育高度国际化和多元化,拥有五所世界百强大学,优秀的科研人才,是国际高端人才交流合作的汇聚地。 据央视新闻



## 青岛举行人形机器人足球赛

9月6日至9日,2025亚太机器人世界杯青岛国际邀请赛在青岛世界博览城国际展览中心举行。其中,人形机器人足球赛吸引了众多观众前来观赛。图为9月8日,机器人在足球比赛中。 新华社发

## 河南贾湖遗址发现中国最早木棺

记者日前从河南省文物考古研究院获悉,因出土中国最早乐器实物骨笛而备受关注的贾湖遗址,考古发掘又取得重大突破。考古人员新发现多座墓葬内存在木棺,表明作为中国古代礼制重要组成部分的棺槨制度在8000多年前已萌芽。

“这是迄今为止我国发现的年代最早的木棺,将木质葬具的出现时间提前了约2000年。”河南省文物考古研究院副院长魏兴涛说。

“此前学界普遍认为,木棺最早出现在距今约6000年的大汶口文化早期。”中国人民大学历史学院教授、郑州中华之源与嵩山文明研究会会长韩建业说,“贾湖遗址木棺的发现,为探索史前木棺的源头提供了新材料。”

贾湖遗址位于河南省舞阳县贾湖村,是一处规模较大、内涵丰富的新石器时代前期遗址,此前已出土大量骨笛、龟甲、陶器、石器等,对于探索中华文明起源具有重要意义。 据新华社

## 第二批城市一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点名单公布

第二批城市一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点名单9月8日在商务部官方网站对外公布。

记者获悉,商务部等部门确定了第二批城市一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点地区30个,包括北京市海淀区、丰台区、石景山区,内蒙古自治区包头市,上海市长宁区,安徽省合肥市,陕西省宝鸡市等。

商务部近日印发通知提出,全域推进

先行区试点承担着便民生活圈建设扩围升级的重要任务。要推动便民生活圈建设覆盖地级以上城市主城区,并向有条件的县城社区延伸,坚持因地制宜、“一圈一策”。要突出服务“一老一小”,促进布局更优化、业态更丰富、服务更优质、管理更智慧,将便民生活圈打造成宜居宜业、宜游宜购、宜老宜小的全龄友好型品质生活圈。

据新华社

## 8月份全国企业销售收入保持较快增长

国家税务总局9月9日发布的最新增值税发票数据显示,8月份,全国企业销售收入增速较7月份加快0.9个百分点。

从具体数据看,8月份,制造业销售收入增速较全国企业总体增速快1.5个百分点,占全国企业销售收入比重为30.7%。制造业高端化、数字化稳步推进,装备制造业、数字产品制造业销售收入同比分别增长7.4%和9.6%。

同时,“人工智能+”深入推进。8月份,全国高技术产业销售收入同比增长14.5%,延续较快增长态势。大模型高科技企业加

快技术突破,推动AI技术在智能制造企业深度应用,工业机器人制造、特殊作业机器人制造、服务消费机器人制造销售收入同比分别增长12.6%、52.9%和64.2%。

此外,服务消费潜力持续释放。8月份,在暑期出行旅游和休闲运动带动下,服务消费热力不减,延续7月份以来良好增长态势。其中,旅行社服务、休闲观光活动、体育场馆管理销售收入同比分别增长10.3%、16.9%和32.1%,带动餐饮配送服务、民宿服务销售收入同比分别增长9.3%和13%。 据新华社

商讯

商务/出租/转让/物流 看晚报

服务热线:3011823

回收

高价回收发电机组20千瓦~2000千瓦及设备。联系电话:13588613758

衢州有礼  
QUZHOU

一座最有礼的城市

讲文明 树新风  
公益广告

教师节快乐

老师您辛苦了

只因有您的谆谆教诲  
人生路上才得以一步步成长